

瑞典將對歐洲經濟區以外的外國留學生收取學費

瑞典對於大學是否該徵收非歐洲經濟區之外國留學生學費已爭議多時，經過長期的討論後，瑞典中央政府最終決定最遲於 2010 年 1 月 1 日開始實施高教收費制。

瑞典高教部長李永伯 (Lars Leijonborg) 表示，未來將對歐盟國、冰島、列支敦斯登及挪威以外 (即歐洲經濟區 EEA 以外) 的外國留學生收取學費。但同時也將設立獎學金制度針對 EEA 以外的外國留學生提供補助，以吸引優秀的外籍學生到瑞典求學。

瑞典是目前全球少數外國留學生免付學費的國家之一，因此近年來有越來越多的外籍生申請入學。依高教署估計，目前瑞典大學裡來自非 EEA 國家的外國留學生約有八千名。

斯德哥爾摩大學校長 Kåre Bremer 認為，由瑞典國庫來負擔外國留學生龐大的學費支出是「不合理」，但他認為新的收費方案將可能增加各校行政工作的負擔。他建議政府需明訂各校招收付費外國留學生的額度。

瑞典學生協會 (Swedish association of student unions, 簡稱 SFS) 會長 Elin Rosenberg 反對政府的這項新政策，她擔心未來可能演變成全面收費制，也就是連瑞典學生也得付費入學。

瑞典政府訂於今秋將這項提案交由國會決議。

參考資料：

1. Olsson, Kiva (23 June 2008). *Inte längre gratis studera i Sverige*.

Stockholm: Svenska Dagbladet

(瑞典日報 2008 年 6 月 23 日第 6 頁)

<http://www.regeringen.se/sb/d/10403/a/107816>

Utbildningsdepartementet: Regeringen vill införa avgifter för utländska studenter

(瑞典教育部新聞記者會 2008 年 6 月 23 日)